
 

 

Referat fra møte i Erdal menighetsråd 
Dato: 05.05.2020 

kl.:18.00 

  
 

Til stede: 
Lars Hana, Kari Flåten, Marianne Wang Færestrand, Jack Birkenes, Anne May Hauken, Gerd 
Olaug Vikesland, sokneprest Harald Forland 
 

 

Åpning ved Marianne Wang Færestrand 
 
– Godkjenning av innkalling 

– Godkjenning av saksliste 

 

Saksnr. Innhold Sakspapirer Ansvarlig 

 Orienteringssaker: 
Organiststillingen: 
Det er for øyeblikket uvisst hva som skjer i denne saken, men den 
blir behandlet på et planlagt møte i Fellesrådet 18.05.2020.  Det 
kan se ut som innstillingen blir at organisten skal spille for 
Miniglimt, barnekoret i Erdal.  
 

Referat fra samling mellom menighetsrådsledere: 
Gruppen fungerer som en styringsgruppe i de sakene dette 
spesifikt gjelder, og er et diskusjonsforum for andre saker som 
blir tatt opp i gruppen. De har ikke mandat til å fatte vedtak.  
Det ble uttrykt bekymring over at møtet mellom 
menighetsrådslederne kan se ut som et ekstra beslutningsorgan 
ved siden av menighetsråd og fellesråd.  
Gruppen ble opprettet i 2012, hensikt å gi råd til bl.a. 
givertjenesten.  
 

Revisjonsrapport: 
Revisjonsrapporten foreligger fra revisor, og regnskapet er 
godkjent. Revisoren har ikke noe å utsette på regnskapet.   
Revisjonsrapporten tas til etterretning! 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Lars Hana 
 
 
 
 
 
 
 
 
Lars Hana 
 
 
 
 
 
 
 
 
Jack Birkenes 

18/2020 Godkjenning av referat 
Vedtak:  
Referat fra møte 12. februar 2020 godkjennes 

 Lars Hana 

19/2020 Referat diakoniutvalg AU 09.01.202 
Vedtak:  
Referatet tas til etterretning 

  

16/2020 Dåp 
På bakgrunn av brev fra biskopene om dåpen, inviteres 
menighetsrådet til en samtale om dåpspraksis i menigheten. 

 

 Lars Hana 



 

 

Vedtak:  
Det vil bli sendt ut et hefte fra biskopene om dette temaet. Det 
er enighet om at det ikke har noen hensikt å ta opp temaet før 
heftet foreligger, og menighetsrådet kan bruke det som et 
grunnlagsdokument for samtalen.   

20/2020 Konsert med Stig Ulvestad  
Artisten «Stig Ulv» har forespurt menighetsrådet om vi ønsker å 
stå som arrangør for en konsert med han som artist, og om 
økonomisk støtte på 6000 kr. til denne. Leder, Lars Hana, har hatt 
kontakt med de andre menighetsrådslederne om denne saken.  

Vedtak:  
Vi kommer tilbake til denne saken når koronasituasjonen er 
avklart. Saken ble behandlet på e-post mellom møtene.  

 Lars Hana 

21/2020 Evaluering av seminar 
I januar ble det avholdt et seminar for menighetsrådsmedlemmer 
og ansatte. Kirkevergen ønsket tilbakemelding på dette, og 
innspill for neste års møte.  

Vedtak:  
Menighetsrådsmedlemmene behandlet denne saken på e-post 
mellom menighetsrådsmøtene.  
 Vi stemte på ulike alternativer, og ble enig om at neste års møte 
kan ha som tema «Inkluderende fellesskap». Dette støttet 
samtlige medlemmer i menighetsrådet, og innspillet er 
videreformidlet til kirkevergen.   

 Lars Hana 

22/2020 Offer 
Hvordan skal man fordele offer som kommer inni løpet av  
korona-perioden? Menighetsrådet har behandlet saken på e-
post, i tillegg til menighetsrådsmøte over nett.  

 
Vedtak 1:  
Menighetsrådet har bestemt gaver som kommer frem til somme-
ren skal tilfalle menighetens to prosjekter i Afrika. Dette er 
Maisha Mema og brannskadde i Etiopia. Ofringer på gudstjenes-
ter tilfaller de som er satt opp på de spesifikke søndagene det 
gjelder. Nå der det ut til at det kanskje kan bli noen gudstjenes-
ter før sommeren. Offeret fra disse tilfaller de som er satt til  
offer de aktuelle søndagene. 

 
Vedtak 2: 
Som en konsekvens av korona er det ekstra behov for hjelp i  
menighetens to prosjekter, Maisha Mema og Brannskadde i Etio-
pia. Menighetsrådet har besluttet å gi disse to en gave på  
5000 kr hver, som en håndsrekning for å klare seg over den 
 vanskelige tiden de er inne i. Vanligvis ville disse fått mer fra  
ofringer under gudstjenester enn de nå har gjort, siden   
situasjonen annerledes. Derfor ønsker vi å bidra med litt mer til 
det gode arbeidet som blir gjort både i Maisha Mana og for 
brannskadde i Etiopia.  Vi skulle også hatt besøk i april av Jonny 
Mydland fra Maisha Mema men dette gikk selvsagt ikke.  
 

  



 

 

 
23/2020 

 

Trekk til stoler 
Kirkens utstyrskomite har foreslått å skifte trekk på stolene i 
menighetssalen på dugnad.  
Vedtak:  
Menighetsrådet er veldig glad for initiativet, og ber komiteen 
kjøpe stoff og arrangere dugnad.  
Saken ble behandlet på e-post mellom møtene.  

  

24/2020 Menighetsliv i koronatid 
Vi har sendt gudstjenester på nett i denne tiden det ikke har vært 
mulig å ha vanlige gudstjenester. Det har vært meget god 
oppslutning om disse. Mange har sett dem, og den siste 
gudstjenesten på Herdla hadde 2300 visninger, og 
tilbakemeldingene er veldig gode. Dette er jo fantastisk bra.  Vi 
retter en stor takk til de som er ansvarlige for disse sendingene. 
Det kreves både folk og ressurser for å få dette i stand, så tusen 
takk for super innsats! 
Det tas opp til vurdering om vi skal fortsette med streaming av 
gudstjenester, også når vi er tilbake i hverdagen etter korona. 
Harald Forland tar med forslaget til videre diskusjon med andre 
det gjelder som kanskje også har synspunkter på dette.  
 
Vi må også prøve å undersøke om det fortsatt faktisk er interesse 
for gudstjenester digitalt. En mulighet å gjøre dette på, er å lage 
en meningsmåling på Facebook. Mange bruker denne, og der er 
det flere sider tilgjengelig for å kunne nå de som kan være med 
på en slik meningsmåling. Kanskje det er en ide å inkludere årets 
konfirmanter til å lage en slik undersøkelse, og utforme hvordan 
den kan presenteres? Det er verdifullt å inkludere ungdommen i 
det som skjer i kirken.  
 
En annen ide kan være å ta kontakt med sykehjem og høre om de 
hadde vært interessert i på å se en streamet versjon av 
gudstjenesten.  De som bor her, har ofte ikke mulighet til å gå i 
kirken til gudstjeneste.  
I tillegg hadde vi med streaming nådd frem til de som har fysiske 
utfordringer og ikke kan komme til kirken. Ved å overføre digitalt 
har man mulighet til å inkludere flere i fellesskapet i kirken, noe 
vi har veldig stor glede av å kunne gjøre. Selvfølgelig ønsker vi at 
de som er i stand til det kommer til gudstjenestene ikke sitter 
hjemme og følger disse på den streamete versjonen.  
 
Den årlige innsamlingsaksjonen for Kirkens Nødhjelp har foregått 
digitalt nå i korona-tiden. Det ble sendt ut brev til frivillige, i 
tillegg til at det ble lagt til på oppslagstavlen for Erdal og Florvåg 
på Facebook. Konfirmantene og familiene deres fikk også brev 
om innsamlingsaksjonen. Resultatet var veldig bra for Erdal.  
Samlet kom det inn nesten 114 000 kroner.  
 
I tiden som har vært nå har Erdal menighet sendt ut brev til 
medlemmene. Kan det være aktuelt å fortsette å sende ut 
nyhetsbrev om kommende hendelser? Lars Hana nevner i denne 

 
 

 
 
 
Lars Hana 
 
 
Harald 
Forland 



 

 

forbindelsen Sjømannskirken som et eksempel. De har hatt 
tradisjon med slike brev lenge, og det fungerer bra. Det bør være 
en mulighet til å melde seg på og av, om man ønsker å motta 
disse brevene eller ikke. Videre er det viktig at de er korte og 
lettleste slik at det ikke blir for mye informasjon. Velger vi å 
publisere sammen informasjonen på for eksempel Facebook sine 
sider, bør det være en forkortet versjon i forhold til det 
medlemmene i menigheten mottar.  
 
Et slikt nyhetsbrev vil inneholde viktige saker i menigheten som vi 
ønsker å formidle, eller bare en hilsen til folk i forbindelse med 
høytider el.l. I tillegg er det en fin måte å minne folk på om 
kommende arrangementer og ting som skjer. I en travel hverdag, 
kan det være godt med en slik påminnelse. 
 
Søndag 1. april ble Erdal kirke holdt åpen for besøk og lystenning 
fra kl.12.30-15. Det var få besøkende.  
 

25/2020 Menighetens årsmøte   
Menighetens årsmøte ble dessverre avlyst pga 
koronapandemien. Hvordan skal vi på bakgrunn av dette 
behandle årsmeldingen? 

Vedtak:  
Menighetsrådet ønsker å arrangere et menighetsmøte med 
søkelys på hva som skjer i menigheten vår, og informasjon om 
hva man ønsker å arbeide med videre i tiden fremover. Møtet blir 
avholdt etter en Gudstjeneste. Dato er enda ikke fastsatt, men 
det blir enten før sommeren eller tidlig på høsten.  

 Harald 
Forland 
 
Lars Hana 
 

26/2020 17.mai 
Arrangementet på nasjonaldagen er avlyst i Erdal, slik det også er 
andre steder. Leder for Erdal skolemusikkorps, Silja Risøen, har 
kontaktet Harald Forland med spørsmål om å få bidra med 
musikk i forbindelse med flaggheising klokken 8.00 på 
Nasjonaldagen.  

Vedtak:  
Menighetsrådet er veldig glad for initiativ om å spille under 
flaggheisingen. To representanter fra menighetsrådet vil heise 
flagget, og det vil bli holdt en appell.  Det kan dessverre ikke bli 
gudstjeneste og frokost etter flaggheisingen slik det pleier å være 
i kirken.  

 
 

Lars Hana 
 
Harald 
Forland 

27/2020 Menighetsbladet 
Det er behov for flere deltakere i redaksjonen i Amen. Dersom 
noen ønsker å være med å bidra med tekst og bilder, er det veldig 
bra. Bladet er en god kommunikasjonskanal som formidler av 
saker man ønsker å dele.  

  

 
28/2020 

 

Gudstjenesteplan 
Det er satt opp konkrete forslag om gudstjenester til høsten.  

 
 

 
 
Harald 
Forland 



 

 

6. september vil det være familiegudstjeneste med søkelys på 6-
åringene som nettopp har begynt på skolen. Disse vil være 
spesielt inviterte til å motta 6-års bok.  
Første søndagen i advent vil 4-åringene bli invitert til å motta 4-
års boken. Dette er et utsatt arrangement fra april. 
 
Det er fastsatt to datoer for tilrettelagte gudstjenester med 
særlig invitasjon til utviklingshemmede. Den første den 
kommende høsten vil være 13. september, den andre 8. 
november.  
 
Dersom taket på antall personer som kan være til stede på 
gudstjenester fortsetter utover høsten, vil det bli lagt til rett for 
noen egne dåpsgudstjenester i tillegg til de vanlige 
gudstjenestene.  
 
Julaften pleier å være en dag det er fullt i kirken på de to 
gudstjenestene som avholdes i Erdal kirke. Dette skaper ofte kaos 
med parkering fordi folk kommer til den siste gudstjenesten før 
den første er ferdig. Det er ønskelig å gjøre noe for å bedre dette. 
 
 En mulighet er å endre på tidspunktet mellom de to 
gudstjenestene, evt den siste gudstjenesten kan starte  
kl.16.15. Videre oppfordrer man folk til å komme litt nærmere 
opptil gudstjenestens start slik at det ikke blir kaos med 
parkeringen.  
 Saken vil bli tatt opp igjen senere anledning i god tid før jul! 

Vedtak: 
Gudstjenesteplanen tas til etterretning, og vi kommer tilbake 
med oppdateringer i forhold til eventuelle endringer om 
gudstjenesten på julaften.  

 Diverse informasjon 
Det er igangsatt forberedelser til utvidelse av gravplassen 
ved Erdal kirke. Det er gitt byggeløyve, men man venter 
fortsatt på igangsettingsløyve fra Askøy kommune. 
Forhåpentligvis vil denne komme i løpet av mai slik at 
arbeidet kan starte. Det er ikke angitt for tid for når 
utvidelsen av gravplassen kan stå ferdig.  
 

 Harald 
Forland 

 

 

Lars Hana, leder 
Marianne Wang Færestrand, referent 


